

“小冻梨”“小东北虎”“小玉米”纷纷到来 寒假研学游进入高峰

桂林“小砂糖橘”研学往哪里去？

随着“小砂糖橘”北上的火热，桂林先后迎来了“小冻梨”、“小东北虎”、“小玉米”。寒假开始后，很多家长也将目光聚焦在了“小砂糖橘”的研学活动上。

哪些研学活动最受欢迎，家长如何选择适合孩子们的研学活动？不妨听听“过来人”的建议。



1 出桂林感受他乡风采

这两天，刚从辽宁本溪回来的蒋尚霖还沉浸在辽宁行的快乐中。蒋尚霖参加的这次冬季研学有点特殊。在“小砂糖橘”爆火之后，辽宁本溪文旅专门向桂林“小砂糖橘”发出邀请，邀请他们北上参加冬令营，一路走一路看一路锻炼。这次冬令营带队的是广西狼牙特训教育管理集团有限公司的5位特别有经验的教官，他们从上千个报名的孩子中选出了9个孩子参加这次研学活动。广西狼牙特训教育管理集团有限公司的唐教官说，参加这次研学活动的多是幼儿园的小朋友，蒋尚霖是最大的，也只有9岁。他们离开父母，一路跟着教官从桂林到辽宁本溪，然后再转到北京，最后回到桂林。一路上，孩子们表现出了相当强的独立自主能力，而且这个团的女孩子比较多，她们丝毫不输男孩，非常能干。

孩子们成功返程后，家长们都表示，这次东北研学之旅，让他们看到了孩子不一样的一面。“原来孩子们这么能干，以前在家里都不太感觉得到。”有家长表示，这次研学之旅也让孩子们懂得了待人接物的道理，懂得了感恩和团结协作。

除了往北走的，还有不少家长已经制定了“南下”的计划。8岁的廖子涵一家已经订好了去新加坡的游轮之旅。廖子涵妈妈说，孩子一直很喜欢大海，她做了很久的攻略，最终决定要趁着寒假带孩子去坐游轮。“吃住都在游轮上，感受一下海上生活。”廖子涵妈妈说。记者也从桂林国旅处了解到，随着寒假的到来，不少家长选择带孩子出游，北上的车票机票太紧张，很多亲子游选择去泰国、新加坡等南边的国家，尤其是泰国免签后，更是吸引了一批亲子游。桂林国旅的相关负责人表示，现在的亲子游更像是一种研学。家长们带孩子出去，不再是满足于单纯地看风景，还会带着孩子们“见见世面”。除了出国，去贵阳看“天眼”、去云南看“石林”、去四川熊猫基地看熊猫也是很多亲子游研学出行的热门选择。

2 留本地感受家乡美好

“寒假时间不长，我觉得桂林市也有不少可以‘锻炼’的地方。”小慧的妈妈这样说。小慧今年9岁了，寒假之前，母女俩已经商量好了寒假计划。由于小慧要参加羽毛球的冬季集训，再加上又要过年了，她们最终决定去报名参加桂林博物馆的小小志愿者活动。小慧说，之前就听说有同学去参加了志愿者活动，可以系统学习博物馆的知识，然后在节假日时讲解给游客听，觉得十分有意义，她今年也报名参加了选拔。

除了小小志愿者的活动，桂林还有不少寒假研学活动。有教育集团推出了本地的生存技能营，主要带领青少年走进自然，学习辨别地形、植物等知识，掌握搭建帐篷、寻找食物等野外生存技能。已经报名的家长表示，倒不是让孩子们真的去野外生存，但也希望孩子们能掌握一定的面对自然的能力，比如什么植物不能吃，如何辨别方向等基本常识，增长孩子们的生活常识。

前不久，广西也发布了十条适合本地“小砂糖橘”研学的冬令营路线，其中包括亲子撒欢“趣”桂林冬令营、未来工匠成长记冬令营、“踏寻紫荆山水情，共筑民族文明花”冬令营、“探边关风情、传红色精神”冬令营、桂林山水冬令营等十条路线，这些路线可以让孩子们了解山水风情，锻炼动手能力、了解非遗知识，可以说不出广西，也能感受研学的快乐。

此外，桂林周边的风景区也根据自身特点，推出了适合寒假的研学活动。阳朔一家户外游学营地就打造了动植物科普研学营，在研学营的计划表中，包括乡间骑行、砍竹烧饭、撑竹筏、篝火观星等活动，这些活动充分糅合了阳朔本地旅游和地形特色，让孩子们沉浸在大自然中，感受在景色中动起来的魅力。随着冰雪旅游的兴起，一些旅行和研学机构也将目光对准了桂林的冰雪资源，其中柳州的一家机构就组织了2天1晚的全州天湖冰雪研学活动，让南方的孩子们在当地感受冰雪的魅力，也给这个寒假带来一抹冬季的颜色。

↑桂林“小砂糖橘”在辽宁本溪玩得很开心。(唐教官供图)

→桂林“小砂糖橘”在辽宁研学。(唐教官供图)



3 多元选择 不要低估孩子的能力

无论是去外地，还是留在桂林，孩子们能参加的各种冬令营、研学活动丰富多彩，涉及生活技能、异域风情、探索自然等各个方面。如何给孩子选择适合自己的寒假研学活动呢？

“看风景是其次的，主要是开拓孩子的眼界。”亲子游业内人士周先生说，随着交通的发展，想去周边看一看很方便。周先生说，现在家长和孩子们的想法已经不再停留在普通的“打卡”，而是带有“学习”的目的。这种学习可以涵盖多方面，包括增长见识、学习新的技能等多方面。周先生觉得，只要孩子感兴趣的，都可以去参加一下，比如去看看云南的石林和桂林的山水有什么等不同。安排孩子感兴趣的活动是最适合的选择。

已经成功举办多场夏令营、研学活动的广西狼牙特训教育管理集团有限公司的唐教官表示，孩子如果想去，就鼓励孩子勇敢参加，不要低估孩子的能力。

唐教官说，以此次“小砂糖橘”的本溪之行为例，孩子们的自理能力超过大家的想象。天寒地冻的情况下，完全陌生的环境中，孩子们却可以自己照顾自己的起居，全程没有叫苦喊累，还积极配合教练们的指令，展现出了“小砂糖橘”的干劲。唐教官说，只要家长放手，孩子们就能给你一个惊喜，无论是自然风光、红色旅游、野外生存、军事化研学，都可以让孩子们去尝试一下。

蒋尚霖妈妈对此也深有感悟。她说，孩子参加了这次研学活动后，明显变得更懂得站在别人的角度上想问题，也更懂得感恩了。蒋尚霖妈妈觉得，如果家长觉得孩子可能欠缺哪方面的能力，不妨放手让孩子去锻炼一下，孩子会带给家长惊喜。

记者苏文娟